



过年不回家，做几个菜托人送给妈

“妈，我今年过年不能回家了，您一个人在家要保重身体！”2月4日上午，无锡市梁溪区综合行政执法大队广瑞路中队副指导员丁华勇和独自在老家生活的母亲打了通电话。得知儿子今年过年回不了家，老人第一时间安慰儿子道：“我在家里很好，你放心，一切放心，好好工作！”

今年春节，为支持无锡市疫情防控工作，积极响应“留在原地过年”，虽有万般不舍和愧疚，丁华勇和中队里的十余名队员还是放弃了与异乡的家人团聚的机会，坚持选择留在无锡，原地过年。

高艺文/摄



正在工作中的丁华勇

一通电话，和母亲报个平安，说声抱歉

丁华勇是江苏东台人，与妻子、女儿一家三口在无锡生活。他的母亲今年70多岁了，独自在老家生活。丁华勇告诉记者，“往年一般都是我们一家三口回家，陪着老妈一起过年，一大家子团圆。考虑到今年全国都在倡导留在原地过年，一方面是响应国家的政策。另一方面，近期无锡城市精细化管理的任务比较重，同时还需要随时迎接无锡文明城市复查，为了更好地做好本职工作，我决定留在原地过年。”

“今年，老妈一个人在家，她年纪也比较大了，还是比较担心的。前段时间天气冷，家里水管爆裂了，她一个人在家，都是找别人帮忙修理，作为家里的独子，身在外地，我也没办法回去帮她。”丁华勇满是愧疚，哽咽着说道，“临近春节，我只能通过电话的方式，和老母亲报个平安，跟她道声抱歉。”

几个小菜，让同学为他捎上对母亲的爱

与母亲的通话中，老人家总在为儿子考虑，“我在家里很好，你放心，一切放心，好好工作！”“她让我做好我的本职工作，不要牵挂她。虽然她是这么说的，但是，其实她一个人在老家，我还是满牵挂的。”丁华勇说。

2月3日，得知在无锡的老同学要开车回老家东台，丁华勇下班一回家就赶紧做了鱼、牛肉、鸡腿等家常菜，让同学帮他捎上，带给老妈。“今年回不去，我就担心老人独自在家舍不得花钱买菜，刚才通电话时还特地问了她年夜饭的事。俗话说，有妈在的地方才有家。这么多年以来，我们一直都是陪伴着春节的。虽然在一起也不一定能吃上特别好的饭菜，但是在一起总是幸福的。虽然我做了一点菜给她，却还是怕她过年吃不好。少了我们的陪伴，我总怕她觉得孤单。”

看到辖区环境的变化，这点酸苦值得了

2020年，无锡市城市精细化管理等一系列工作启动后，丁华勇的工作比以往更多了。由于平时工作早出晚归，丁华勇8岁的女儿早早学会了独自回家。丁华勇告诉记者，“孩子虽小，却已经知道为我们考虑了，总是让我们安心工作。”

丁华勇表示，“这些年来，通过我自己的亲身感受，广瑞路辖区从停车秩序、楼道清理、小区整洁度等方面看来，有了很大的提升，和以前比起来可以说有了质的飞跃。看到这些变化，我觉得这点酸、这点苦也是值得了。”

据介绍，目前广瑞路中队有35名队员，往年中队里约10名队员每年都会离开无锡与家人团聚。因为疫情，同时，无锡市精细化城市管理的工作要求也比较高，大家都主动留在无锡过年，准备为辖区市容市貌的提升做出应有的贡献。

2小时收简历135份！名企招聘线上见

为更好地满足用人单位和劳动者的需求，充分发挥促进就业主渠道作用，积极探索疫情防控下公共就业服务新模式，2月3日下午，无锡市人力资源市场举办“春风十里，‘职’为留你”——无锡名企迎春视频直播专场招聘会。

主办方有针对性地邀请了中电海康无锡科技有限公司、江苏新日电动车股份有限公司和深蓝远望科技股份有限公司等3家知名企业，提供了整车工程师、项目经理、工业设计师、需求分析师、招商经理等10个职位。

在直播现场，各大公司的招聘负责人在线对企业以及岗位的具

体情况进行介绍，并与观看直播的求职者实时交流互动，在线为求职者答疑解惑。各类求职者在观看直播的同时，可以直接在平台上查询岗位、投递简历。据统计，在短短的两个小时内，共吸引了1100余名人才在线观看，线上收简历135份。

下一阶段，无锡市人力资源市场将继续以“春风行动”为载体，根据企业需求，针对性地开展行业轮动、企业轮换的动态专场线上求职招聘活动，进一步畅通供需对接通道，促进供需双方高效匹配，助力打造“全链条大学生就业环境最优城市”和“最美人才栖所”。

陈敏

高新区跨境电商产业年增长超20%

2月3日，中国(无锡)跨境电商综试区展示中心、综合服务中心、保税进口商品O2O体验中心揭牌。当天的仪式现场，空港顺丰跨境电商产业园也举行授牌，并聘请淘宝签约网红主播曹米娅担任“空港跨境电商形象大使”。

跨境电商作为一种“互联网+”的新业态，既贯通数字经济、枢纽

经济，又连通国际贸易、国内消费，已成为构建新发展格局、落实扩大内需战略的重要支撑。据了解，自2019年4月跨境电商启动以来，无锡高新区跨境电商产业顺利启动并初具规模。2020年全区实现跨境电商进出口额3.97亿美元，同比增长24.8%。

陈敏

点红包也能赚外快？犯法了

手指动动、点点红包就能轻易赚钱，这样的“好事”真的能做吗？郑某就因为点红包赚外快触犯了法律。近日，无锡市滨湖区人民检察院依法以掩饰、隐瞒犯罪所得罪对犯罪嫌疑人郑某批准逮捕。

小张平时喜欢在网上打打麻将，但总是输钱，让他着实烦恼。他偶然在网上看到麻将外挂软件的小广告，不禁心动，联系上了卖家。以880元谈好软件的价格后，卖家将小张拉入了一个微信群，让小张以群内发红包的形式支付款项。

小张虽然对这样的支付方式感到疑惑，但并未多想，红包发出后，很快便被群内人员点击领取。小张通过卖家发送的下载链接下载软件后发现无法正常使用，卖家表示还需要缴纳软件使用费、保证金等费用，要求小张再缴纳5500元。想到软件能带来的后续收益，小张按照卖家要求，咬牙又在群内发了二十余个红包，同样被领取一空，然而软件仍然不能使用，且任凭他如何催促，卖家都没了反应，并将他拉黑，小张意识到自己被骗，于是报警。

办案人员通过侦查将微信那头负责“点红包”的郑某、谢某(另案处理)等人抓获归案。原来，郑某本

想那点兼职赚钱，通过QQ群里的广告，他加了一个名叫“东华”(另案处理)的人，对方表示自己是卖棋牌外挂、追踪软件的，想要找人帮忙点客户发来的货款红包，每抢满1万元的红包有150到200元的提成。只要“点红包”就能轻松赚钱，郑某很是心动。他按照“东华”的指示，同时加入了二三十个微信群，每个群约五六人，“客服”将想购买软件的客户拉进群，客户发送货款红包，郑某等人便抢红包，待红包金额累计满2万元，便通过扫描客服发送的二维码将钱转入指定账户中。

然而，没做多久郑某就因为频繁投诉被封号了，无奈之下只能新买了一个微信号，他担心再次被封号，萌生退意，上家“东华”便表示可以安排他做“红包监督员”，将郑某暂住的房子作为“抢红包工作室”，每天安排人到工作室抢红包，郑某负责对账、记账、监督红包是否被私吞、抢满一定金额后监督员向指定账户转账，每1万元提成50元，每次抢红包结束，还要确认抢红包的人将所有聊天记录删除并退群，郑某同意。截至案发，经郑某手的红包金额近6万元。

朱鲸润 华怡雯 汪冒才

面对聋哑孕妇，产房内“纸短情长”

分娩过程中助产士全程陪伴，用爱架起沟通桥梁

分娩过程离不开良好沟通与配合。对于普通孕妇来说，分娩时心中难免充满恐惧和无助，而这一切对于聋哑孕妇来说，更是望而生畏。近日，无锡市妇幼保健院临产室，就迎来了一位特殊的孕妇——聋哑妈妈顾女士(化名)。在顾女士分娩过程中，产房内书写起“纸短情长”！

朱鲸润



助产士用纸条和孕妇沟通 医院供图

陌生的环境、紧张的情绪、沟通的障碍、身体疼痛的加剧……无形中，恐惧感似枷锁笼罩着顾女士，那一刻她不知道自己能否坚持下去。但是，陪伴在顾女士身边的助产士们并没有放弃，她们拉起顾女士的手，用眼神和纸笔进行特殊又温暖的“对话”，通过自由体位、分娩球等措施来帮助顾女士重拾信心、加速产程！

助产士们和产妇用纸笔交流着，有时候来不及写，她们就用手势辅助，竖大拇指告诉她“真棒”，握拳头告诉她“加油”。她们的交流慢慢变得更有默契，一个手势、一个点头都能及时得到回应。一支笔、几张纸，一问一答，交流无声，但彼此心早已连在一起。

经过近13个小时的努力，顾女士终于平安诞下一名女宝宝。她看着宝宝躺在自己的臂弯里，开心地竖起大拇指表示感谢。

此时，产床旁边一张张密密麻麻写满文字的纸，记录下了之前的温情一刻！无锡市妇幼保健院表示，一张张小纸条，纸短却情长。面对孕产妇这个特殊的群体，助产士们全程陪伴在产妇身边，做最亲密的“战友”，用爱架起了沟通桥梁！

福彩刮刮乐“辛丑牛”2亿元派奖火热进行中

牛年牛运到，牛年刮牛票。福彩“辛丑牛”系列生肖刮刮乐2亿元大派奖火热进行中，该系列生肖票有5元、10元、20元三种面值，最高头奖可中100万。自2021年1月18日0时起至3月5日17时止，活动期间凡购买10元、20元面值的“辛丑牛”生肖系列刮刮乐彩票，单张中50元派

送50元固定奖金、中25万元派送25万元固定奖金、中100万元派送100万元固定奖金。更多活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。高艺

